

# 汇添富基金：2012年布局债券基金 抢跑债市新里程

2012年对投资理财而言，很可能是希望的开始。汇添富基金表示，2012年将成为债券市场发展新里程碑，布局债券基金，很可能在这轮投资赛跑中取得领先。

汇添富基金表示，2012年将成为债券市场发展的一个新的里程碑，不仅在于债券市场本身的投资机遇，更值得关注的是债券市场结构和盈利模式的完善。作为建设多层次资本市场的一个重要环节，债券市场的受重视程度在进一步提高。相关部门领导在上任伊始就明确提出，要落实国家关于积极稳妥发展债券市场的要求，鼓励符合条件的企业通过发行公司债券筹集资金，逐步研究推动地方债、机构债、市政债、高收益债等固定收益类金融产品创新，可以预见，2012年，债券的品种将进一步丰富，债券市场的制度建设也有望进一步完善，与此同时，在RQFII启动以后，债券市场的投资者结构也有望进一步发展壮大，这些都有利于促进债券投资产品的创新，催生新的债券投资盈利模式，为投资者提供更多更丰富的选择。

而且，从国内外的经济背景和市场环境来看，汇添富基金认为，2012年也非常适合债券投资和债券基金的管理运作。首先，2012年全球的经济形势仍然充满变数，欧债危机至今尚未有明确的解决办法，高债务国家为了获得援助不得不压缩赤字，欧元区国家2012年陷入二次衰退的风险较大，而美国经济尽管好于欧元区，但也面临着压缩财政赤字的问题，全球经济的增长率将低于去年。从我国国内来看，经济依然处于转型期，在外需回落和房地产市场调整的双重影响下，今年经济增速可能会回落至8.5%左右。其次，今年的通胀压力有望明显缓解。2011年通胀压力较大，主要是受食品、房租和大宗商品等价格大幅上涨的影响。从今年来看，随着全球经济增速放缓，输入型通胀压力将减弱，国内生产资料价格上涨压力也将减弱，而房价的回落也有助于减轻居住价格上涨的压力，食品价格具有明显的短周期性，今年猪肉等重要食品不会出现像去年这样大的涨幅，因此，今年通胀压力显著降低是大概率事件。最后，2012年宏观调控政策有望适度放松，刚刚结束的中央经济工作会议提出2012年将继续实施稳健的货币政策，但与去年相比，政策的内涵可能会有所变化，去年相关政策的基调偏紧，但在经济放缓和通胀压力减轻的背景下，今年相关政策基调可能转向适度放

松，这有利于市场流动性保持相对宽松的状态。以上这些方面都有利于降低债券的收益率，推动债券市场发展。

在政策、经济和市场环境均利好债市的大背景下，债券投资有望获得理想的回报，甚至从一个较长的时间来看，债券投资的吸引力也不会输给股票。2011年，银行理财产品、货币基金、债券基金等固定收益产品更是一枝独秀，成为整个投资理财市场中赚钱的品种。就国内债券基金整体来看，成立以来年化收益率主要在5-7%的水平，一级债券基金的年化收益率稳定在4-6%的水平。比如，Wind数据显示，汇添富增强收益债券基金自成立以来业绩持续稳定，年化收益率达到了6.77%，同时下行的波动风险较低。就此看来，债券基金是投资者在理财过程中绝对不能忽视的品种。

谈到2012年债券市场投资机会，汇添富基金表示，利率品种和高等级信用品种的投资机会很值得关注，同时信用债也有望为投资者带来较好收益；而针对可转债投资，建议投资者根据对股票市场走势的判断，选择具备较强债性保护、同时转股溢价率较低、流动性较好的可转

品种进行配置。因此，投资者可以适当选择纯债基金、一级债基和信用债基金进行投资布局，同时可以根据股票市场的走势来适时进行可转债基金的投资操作。目前基金市场上，汇添富基金是为数不多的同时管理有一级债基、信用债基金和可转债基金的基金公司，更有利于兼顾不同类别券种之间的投资机遇。此外，考虑到货币基金2011年以来七日年化收益率稳定在2-4%的水平，投资者还可以将货币基金作为自己的现金管理工具，充分借助其高流动性和零手续费来进行日常现金管理。



## 信用债投资路径大起底

信用债基金自去年下半年集中发行面世后，获得不少投资者的关注。作为债券基金中规模扩张最快的一类分支，信用债基金在投资管理时究竟是如何进行投资研究的？汇添富基金理财专家为我们梳理出信用债基金在投资信用债的两大投资路径。

首先，信用债券投资必须做好时机选择。根据投资时钟理论，在经济周期的不同阶段，信用债券和政府债券的投资价值是不一样的，甚至不同等级的信用债券投资价值差异也很大。一般而言，当经济处于周期下行阶段时，政府债券和高资质的投资级别的信用债券具有较大的投资价值，而一些低信用资质的信用债虽然收益率很高，但却往往需要回避，因为这个阶段企业的破产风险在加大，低资质信用债流动性很弱，一旦市场出现违约的事件，很可能引发连锁反应，导致这类债券出现巨大的波动。当政策开始放松、经济逐渐见底回升的时候，低资质的信用债将迎来最好的投资机会，而且从成熟市场的历史经验来看，在经济周期出现底部拐点的时候，垃圾债券往往是先于股票上涨的。事实上，过去几年国内债券市场也很好的印证了这个规律，比如2008年四季度全球金融危机全面爆发的时候，政府债券出现了井喷行情，但这个时候，信用债券却出现了大幅下跌，到2009年初，信用债券才开始上涨。最近的情况也是如此，2011年9月份以来国债、金融债出现了一波明显的上涨行情，评级在AA+、AAA的高资质信用债涨幅也较大，而评级在AA-的信用债却鲜有买盘，这正是投资者对信用风险谨慎心态的反映。

其次，信用债投资必须做好信用研究和信用风险控制。信用债券的发债人资质是差异化的，所以做好研究对于防范信用风险非常重要。国内的信用债券市场远未发展到成熟阶段，目前无论是债券的信用评级、信息的透

因此，做好信用研究、把握好投资时机是在信用债券上取得成功的关键要素。据了解，汇添富基金拥有一只经验丰富的固定收益投资研究团队，团队成员平均投资年限在12年，历经多个经济周期波动的大风浪考验，善于把握投资时机。同时该团队的强大阵容覆盖了固定收益市场研究的各个方面且各具特色，覆盖宏观研究、利率

品种和策略研究、信用研究及数量研究四大领域。此外，汇添富在固定收益投资上还拥有严密的风控流程和在业内领先的内部信用评级系统，通过这套内部信用评级系统汇添富固定收益投资团队能迅速来权衡风险和投资机会，把握信用债领域的投资机遇，得益于此，汇添富信用债基金在同期发行的信用债基金中业绩表现居前。

## 汇添富民营活力基金： 小盘成长风格 精选优秀民企 天相投顾基金评价小组

中国民营经济在国民经济总量中的比重不断上升，对经济增长的贡献不断增大。汇添富民营活力股票基金精选与中国经济发展密切相关的优秀民营企业上市公司股票进行投资布局，通过主动的投资组合管理获取中长期超额收益。

汇添富民营活力基金各期业绩表现较好，中期来看为小盘成长风格，仓位适中，行业配置合理。基金管理团队综合实力较强，基金经理管理该基金业绩突出，适合能够承受高风险，期待较高收益的投资者。

各期业绩表现较好：汇添富民营活力基金近期业绩表现突出，中长期业绩稳定居前。截至2011年12月20日，该基金最近一个月净值下跌3.76%，在同期可比452只开放式积极投资偏股型基金中排名第66位；最近半年净值下跌7.06%，在同期可比425只开放式积极投资偏股型基金中排名第109位；今年以来，该基金净值下跌17.57%，在同期可比398只开放式积极投资偏股型基金中排名第96位。各期业绩均处于同比基金的上游水平。

行业调整切合市场环境：中国民营企业的崛起显著提高了市场经济运行效率，其已成为中国经济中最活跃的增长点。汇添富民营活力三季报显示股票仓位为73.62%；三季度较二季度加大了对食品饮料、生物医药

和批发零售行业的配置。3季度以来（截至12月20日）食品饮料净值下跌7.4%，净值增长率仅次于传媒行业，居第二位；生物医药和批发零售行业也较为抗跌。重仓股方面，12月以来（截至12月20日）前十大重仓股2涨8跌，其中中南建设涨幅较大，上涨16.8%。

基金管理团队综合实力较强：汇添富基金旗下产品线丰富，公司规模位居同业前列。截至2011年三季度末，旗下管理基金资产规模489.22亿元，在可比64家基金公司中排名第14位。基金经理齐东超，清华大学工学硕士，5年证券从业经验。曾任海通证券研究所证券分析师，曾任汇添富基金行业分析师、投资研究总部总监助理，现任添富焦点基金和添富民营活力基金的基金经理。他在担任汇添富民营活力基金经理的任职期内（2010年5月5日-2011年12月20日），该基金净值增长率为-5.22%，超越上证指数17.24个百分点，在同期可比355只开放式积极投资偏股型基金中排名第60位，业绩表现较为优异。

